2° Prova de Laboratério de Fisica v

1) Considere a onda plana dada por:
E(zt) = [3% cos(—4z + wt) — 39 sin(—4z + wt)] V/em
(com z em metros). Suponha que essa onda incida perpendicularmente sobre um polaréide cujo
eixo de transmissdo faz um angulo de 30° com o eixo Oy. Pede-se:

a) Qual a polarizacgéo inicial desta onda? Justifique (1 pontos)

b) Qual o campo elétrico da onda que emerge do polaréide? Qual a razdo entre a intensidade da
onda apds o polarizador e a intensidade da onda inicial? (1,5 pontos).

¢) Se um segundo polardide for introduzido com eixo de transmissio alinhado com o eixo Ox,
Qual a razdo entre a intensidade desta onda e a intensidade da onda inicial? (1,5 pontos)

d) Suponha que apés passar pelo polaroide do item c¢) a onda atravesse uma cubeta de 10 cm que
contém uma solugo de sacarose de concentragdo 0,5 kg/L. Sabendo que a constante de rotacao
da sacarose a € de 50 (°ml)/(dmg) para o comprimento de onda em questdo, determine o estado
¢ a diregéo da polarizagdo apos passar pela cubeta. (1 ponto) ;
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2) Considere a onda plana linearmente polarizada (A = 580 nm) que incide
perpendicularmente a um substrato de quartzo cristalino. O vetor campo elétrico desta

onda forma um Angulo de 45 graus com O eixo Optico do substrato. Sendo a onda dada
por:

E(z,t) = Eo[% cos(kz + wt) + ¥ cos(kz + wt)]
Pede-se:

a) Se a espessura deste substrato for d= 2 mm, qual a diferenca de fase entre as duas
componentes do campo ap6s sair do substrato? Obtenha a equagdo do campo elétrico e a
polarizagdo da onda emergente? (1,5 pontos).

b) Qual deve ser a minima espessura para que a onda emergente seja circularmente polarizada?

(1,5 pontos)
¢) Suponha que desejamos que a onda passe pelo substrato gem alterar sua polarizagdo. Qual

deveria ser sua espessura minima? (1,0 pontos) ~N VMo \\(W\
€s

d) Queremos que a luz emergente retorn mo estado de polarizagao da luz incidente com a
mesma intensidade. O que devemos fazer? Justifique. (1,0 pontos)

Dado: No quartzo cristalino o indice de refragao lento é n=1.553 e o rapido ¢é n,=1.543.

Observagio: Vocé nio pode em momento algum alterar o Angulo inicial entre o campo € 0
eixo 6tico do substrato
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